

事迹典型 感人至深

本报五篇报道成师德教育教材

□晚报记者 田松平

本报讯 昨日，记者在周口一中采访时发现，本报刊发的《女教师身患癌症 仍坚守三尺讲台》等5篇稿件成了该校师德教育的教材。

昨日上午，记者在该校看到副校长赵文正在为下周的师德教育课制作课件。他告诉记者，该校的师

德教育课已开办近一年。今年2月份，校长韩有学看到《周口晚报》刊发的《女教师身患癌症 仍坚守三尺讲台》这篇文章后，被女教师吕盘英的事迹所感动。其后，在校长韩有学的提议下，该校将这篇文章制成课件，作为师德教育课教材。

后来，该校又把本报刊发的《老教师韩维明——临退休倒在了

办公桌前》、《为救治妻子和女儿，他债台高筑；面对学生、同事，他总是慷慨解囊 厄运面前他仍然助人为乐》、《亲人和学生争相帮助 血癌女教师重见生命曙光》3篇稿件先后作为学校的师德教育教材。

汶川大地震发生后，该校还将本报转载的《这一刻，我们懂得了“为人师表”》一文制作成师德教育课教材，并配上音乐制成短片。

另外，该校还将每篇稿件制作的课件上，添加了不少启示和收获。如《老教师韩维明——临退休倒在了办公桌前》，校方的启示是：教师工作不仅要勤恳、踏实、认真，还要科学健身，减少疾病，学校管理者更要关注教师健康，适时组织娱乐活动，对教师中涌现的好现象及时表扬、鼓励。



珍惜粮食 从小做起

10月15日，湖北省襄樊市长虹路小学的学生们在老师的指导下认识粮食作物。当日，为迎接10月16日第28个“世界粮食日”，长虹路小学开展“粮食课堂”活动，让学生们认识粮食，懂得节约粮食的重要意义。

新华社发

本报综合消息 近日，重庆市药商向记者大曝医药招标黑幕。不同地区招标价不同，为了顺利打通招标的各个关节，药商还会打点招标公司；同时由于医院和医生偏爱高价药，为了顺利中标，低价药药商想尽办法变身涨价，一些药品仅仅换个包装，价格就会涨上去40倍！

一样药几样价

爆料人士说，同样的药品名，同一规格，同一个厂家的药品，在不同地区的招标价格不一样，在药店零售价不一样，而进了医院的价格又不一样。记者从他提供的资料看到，目前使用频率较高的用于消炎的抗生素药品，山东（罗欣）某药业公司生产的每瓶1克的注射用头孢噻肟，在新疆塔城的中标价格是5.7元，和田的中标价格为6.8元，阿勒泰的中标价格则为1.86元，而附近

药商曝光医药招标黑幕

药品换个包装价格涨40倍

的市场零售价格从2.5到2.9元不等。随后记者在乌鲁木齐市一家医院了解到，该药品的售价为25.6元。

此外，同成分的药品国产的与合资厂家的价格也差别很大，一种奥美拉唑肠溶胶囊，合资的价格是170元，国产的价格为4.8元。

低价药“一中就死”

目前，国家对医院采取的是“医药分家，以药养医”的体制，大部分医院近50%的员工工资要靠医院自己来发。实际上，医院的生存主要靠药品和器械检查，药品的收入占了医院利润的15%左右，由于医院掌

握了药品的销售权，为了利润，医院当然会更喜高价药品。而同样，无论医院还是医生，对于中标的低价药品都不会喜欢，所以低价药品“一中就死”。

对此，药商就不得不通过更换包装、改个剂型、改个规格等手段来涨价。涨多少上去合适呢？“涨上去40倍才好中标！”该药商说。

新医改方案应对有招

目前正在热议的新医改方案，其中的两个方面似乎正是点中了此稿所述现象的“死穴”——基本药物制度和改革“以药补医”。

建立国家基本药物制度，可防止医生滥开新药贵药。中央政府统一制定和发布国家基本药物目录，由国家实行招标定点生产或集中采购，直接配送，减少中间环节，在合理确定生产环节利润水平的基础上统一制定零售价，减轻群众基本用药费用负担。

新方案提出公立医院改革在方向上必须遵循公益性性质和社会效益原则，坚持以病人为中心，坚持政事分开、管办分开的方向，同时加大政府投入，以改变以药补医、以药养医的现状。（杨艳）

■想说说

□舒圣祥

近日，一个题为“太恐怖了！山西某部收费站建成天罗地网”的帖子在网上热传。这个帖子只有一张图，图上密密麻麻地标注着山西省几个市县的收费站。它也引发了网友们对中国的公路交通收费和设

“天罗地网收费图”是新鲜还是无助

点乱象的关注。（10月16日《扬子晚报》）
太阳底下无新事，“天罗地网

图”所表达的实质内容不过是人尽皆知的事实罢了，它的“亮点”全在于表达形式的创新——“天罗地网图”让关于收费公路的陈旧诉说，成为一种有效的民意表达。

是的，人们对于收费公路问题早已产生“审美疲劳”，愚而未解之结痂沉疴也已经“死猪不怕开水烫”，公众依旧强烈的不满情绪如果找不到一个新颖表达形式作为依托，就只能是纯粹的无效表达，而不会产生任何舆论影响。“天罗地网图”则巧妙运用了网络世界的“顶帖技术”，把已经沉水多时的收费公路话题，再次“顶”上了公共话语平台。——为了有效表达民意，激发了多少网民智

慧啊。

使用不停变换的新颖方式来表达陈旧的权益诉求，似乎已经成了无助者抵抗社会集体性的“审美疲劳”唯一可用的途径。不仅仅“天罗地网图”是这样一种情况，农民工讨薪从“跳楼秀”到“讨薪新闻发布会”也是这样一种情况，从力陈城市公交之弊到“万元邀请市长坐公交”还是这样一种情况。人们不得不一次又一次挖空心思地想出一切能够吸引到更多眼球的办法，以不断刺激社会那业已麻痹的关注神经。所以，我们比祥林嫂稍强一点的只是，知道在用数字诉说已经无人会听的时候，鼓捣出一份“天罗地网图”来继续诉说。

年仅20岁 体重110公斤 肥胖女孩 来周减肥

□晚报记者 王丽丽
实习生 冯跃静

本报讯 商丘20岁女孩吴某在当地减掉115公斤体重后，体重仍有110公斤。近日，吴某来到我市一家专业机构进行减肥，预计每月减掉10公斤体重。

10月16日，记者见到了吴某。吴某讲，她出生时重3.5公斤，可4天后，她的体重就开始迅速增加。10个月大时，她的体重已达25公斤。随着年龄增加，她越来越胖，导致生活非常困难，她为此曾多次服药自杀。由于家庭贫困，她只是买些减肥药吃，结果留下了因吃减肥药造成的后遗症。后来，她的体重竟增长到225公斤。一年前，一个偶然的机

会，她在当地一专业减肥机构进行减肥，获得成功，一年减掉115公斤。

近日，吴某在某专业减肥机构安排下，来到周口进行减肥。

据了解，吴某是因内分泌失调引起的肥胖病。吴某在周口的减肥目标是每月减掉10公斤体重。

线索提供 孙女士

扶沟县工商局

查处假冒茅台酒

□晚报记者 金月全

本报讯 近日，扶沟县工商局城关工商所在贵州茅台酒公司打假人员的配合下，查获假冒茅台酒65瓶，案值近4万元。

10月13日至15日，扶沟县工商局在贵州茅台酒公司打假人员的配合下，对扶沟县境内的超市、副食品店、饭店等茅台酒经销点进行地毯式检查。扶沟县工商局城关工商所执法人员在对县城7家商场经营的名酒柜台进行检查时，发现有8种茅台酒的价格与茅台酒公司打假人员提供的信息不相符。后经贵州茅台酒公司打假人员鉴定，有7种茅台酒属假冒产品，另外一种已发往公司进行鉴定。根据有关规定，扶沟县工商局将7家商场价值近4万元的65瓶假冒茅台酒依法暂扣，并立案调查。

线索提供 付昌 刘刚

孩子姓氏归属权 拆散恩爱小夫妻

本报综合消息 结婚两年多来，江苏省淮安市一对夫妻感情一直很稳定，可随着宝宝的降生，夫妻感情却急转直下，落了个一拍两散的结果。“都是因为孩子姓氏闹腾的。”亲友们感叹道。

2004年3月份结婚之后，江苏省淮安市陆金与常悦的夫妻感情一直不错。儿子降生后，陆金绞尽脑汁想好了儿子的姓名。可让他意想不到的，妻子竟瞒着他悄悄将儿子定成了随她的姓。此后，为了孩子姓氏问题，陆金与妻子常常吵得天翻地覆。

自从儿子跟了常悦的姓之后，小两口有时甚至闹到了动刀子的地步。亲友们纷纷劝说，但无济于事。

日前，经法院调解，陆金与常悦最终协议离婚了。

江苏南京金路律师事务所律师娟娟认为，根据相关规定，子女可以随父姓，也可以随母姓。现实生活中，子女随父姓或随母姓应由夫妻双方协商，子女有表达能力的应尊重子女的意见。（文中当事人为化名）
(姚均祥)

Qlife 泉来净水器 高科技产品 水污染克星

厨房净水器: 消除自来水、井水浑浊、异味、金属锈、细菌、病毒、重金属、高氟等有害物质, 滤后可生饮、煮饭、煲汤。

中央净水器: 时产2~7.5吨, 适用学校、工厂、机关团体、酒店、宾馆餐饮业。自制健康饮用水, 节省费用90%。

专卖店地址: 市区交通路(六一路口西20米)
一峰家电二楼专柜 电话: 0394-8382146